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Герои живы, пока о них помнят!
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Война… Такое казалось бы маленькое слово, но сколько оно несёт в себе боли, страданий, жестокости, мужества, стойкости и храбрости… 
Великая Отечественная война (1941-1945 гг.) – одна из самых ужасных, жестоких, кровопролитных войн за всю историю человечества. Она никого не обошла стороной. Моя семья не стала исключением. 
В нашей семье никогда не любили говорить о Великой Отечественной войне. Но, услышав про конкурс, посвящённый данной теме, я решила узнать о своих родных, которым пришлось пройти все ужасы и тяготы войны. К сожалению, уже давно нет в живых моих прадедушек, прабабушек, прапрадедушек и прапрабабушек, участвовавших в Великой Отечественной войне. Наши родственники, которые близко общались с ними и могли бы рассказать подробности об их военной жизни, живут в разных уголках России. Но абсолютно все согласились мне помочь. По маленьким крупицам я собирала информацию о своих предках. 
Мне удалось узнать, что моя прабабушка по маминой линии Жилина Вера Григорьевна, родилась в 1922 году в посёлке Кудеверь Бежаницкого района Псковской области. Во время войны она была партизанкой. Однажды, её предал сосед по дому, и Вера Григорьевна была арестована фашистами. Её должны были повесить на рассвете, но в это время на немецкий лагерь напали партизаны. Вере Григорьевне удалось бежать.Родители Веры, Ольга и Григорий,были отправлены на каторжные работы. Мать – в Германию, а отец – во Францию. После того, как на Псковщине закончилась война, Вера Григорьевна работала в тылу. Состояла в Совете ветеранов. Она награждена орденом Отечественной войны II степени.
Жилин Иван Сергеевич, прадедушка по маминой линии, родился в 1919 году на Украине. Во время Великой Отечественной войны он был партизаном на Псковщине. В одном из боёв был ранен, взят в плен и отправлен в один из концлагерей Германии. Но вскоре его освободили наши войска, и он вернулся в Россию. За то, что Иван Сергеевич не застрелился, попав в плен, он был приговорён к 22 годам тюремного заключения. В заключении Иван Сергеевич пробыл 3 года и был освобождён по амнистии после смерти И.В. Сталина.
После войны мои прабабушка и прадедушка поженились. Они вырастили 4 дочерей, 6 внуков и 8 правнуков. Вера Григорьевна всю оставшуюся жизнь проработала в детском саду, а Иван Сергеевич – на железной дороге. 
Хрулев Василий Тимофеевич, мой прапрадедушка по линии отца, родился в 1907 году. Он был красноармейцем, разведчиком 27-ого отделения мотострелковой роты. Василий Тимофеевич награждён медалью «За отвагу», «За боевые заслуги» и орденом «Славы III степени». Сохранились архивные документы Красной Армии за период Великой Отечественной войны, по которым стало известно, что Василий Тимофеевич был ранен 6 раз легко и 3 раза тяжело. При охране штаба после тяжёлого ранения осколком снаряда 
29.12. 43 г. признан инвалидом 2 группы. 
В архивных документах зафиксированы данные о подвиге Хрулева Василия Тимофеевича: «16 марта 1942 года во время налёта на огневую точку (ручной пулемёт) противника на Западном берегу реки Угры товарищ Хрулев в числе первых обстрелял огневую точку и, ворвавшись в расположение, захватил ручной пулемёт. Пока товарищи обменивали убитого пулемётчика, товарищ Хрулев из захваченного пулемёта обстреливал лес в направлениях возможного подхода противника, не давая ему тем самым скрыться в другой район, по которому должны были идти разведчики после выполнения задания».
К сожалению, сохранилось очень мало информации и воспоминаний про военные годы моих родных. Они не хотели терзать свою душу горькими воспоминаниями, а их дети не интересовались событиями их военной жизни.
Великая Отечественная война с каждым годом отдаляется от нас, и всё меньше остаётся в живых людей, прошедших ужасы войны. Но мы должны помнить историю и подвиги своих предков. Человек жив, пока о нём помнят! Я очень горжусь своими родными, буду всегда помнить их героическое прошлое  и передам военную историю нашей семьи следующему поколению. Летопись войны не заканчивается…
