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15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))
Квалификация: газосварщик, сварщик ручной дуговой сварки плавящимся покрытым электродом, сварщик частично механизированной сварки плавлением
на базе 9 классов срок обучения 2 года 10 месяцев с получением среднего общего образования

Область профессиональной деятельности выпускников: изготовление, реконструкция, монтаж, ремонт и строительство конструкций различного назначения с применением ручной и частично механизированной сварки (наплавки) во всех пространственных положениях сварного шва.

В наше время без сварочных работ не обходится практически ни одно строительство. И это не удивительно, ведь в процессе стройки часто используют металлические конструкции, которые нуждаются в надежной фиксации. А лучшей фиксации, чем качественная сварка, просто не найти! 

Сварщик занимается тем, что осуществляет сварку разнообразных конструкций и механизмов. Такой работник задействуется при ремонтных и дорожных работах, а также в процессе строительства. Работает он с использованием сварочного аппарата и других инструментов. В целом же опытный сварщик должен уметь: выбирать режим сварки, работать с разными сварочными аппаратами, выполнять контроль швов, производить наладку сварочного оборудования. 

