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( Не надо чуждаться временных работ и разовых заработков, они помогут Вам продержаться, пока Вы не найдете постоянного места.


( Если заработная плата на предлагаемое Вам рабочее место меньше, чем на предыдущем, не отказывайтесь от него. Вполне возможно,  что в скором времени Ваши опыт, знания и деловая активность будут оценены по достоинству, и Вы станете получать больше, чем раньше.


( Занимайтесь поисками работы ежедневно, не менее часа.


( Следите за собой все время, будьте опрятны, хорошо одеты, не забывайте о хороших манерах, куда бы Вы ни направлялись, где бы ни находились. Никогда не знаешь, кто тебя увидит, но любая встреча может самым решительным образом сказаться на получении работы.


(  Старайтесь произвести самое выигрышное впечатление и понравиться, даже если Вам совершенно очевидно, что в данном месте для Вас нет ничего подходящего. Если Вы произведете хорошее впечатление, возможно, Вам дадут хороший совет, или даже порекомендуют другой фирме.


( Проявляйте мягкую настойчивость, напоминая о себе через некоторое время и справляйтесь, не изменилась ли к лучшему ситуация с приемом на работу.





Удачи Вам и хорошей работы!
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Государственный комитет Псковской области по труду и занятости населения


























            
































Несколько практических советов для поиска работы


( Поиск работы необходимо вести системно (а не от случая к случаю), апробируя все возможные варианты трудоустройства.


( Никто Вам ничего не должен, в том числе и работу, за получение работы нужно бороться.


( Не старайтесь, во что бы то ни стало, найти работу, равноценную прежней по должности или оплате, - чаще всего это не возможно. Не надо думать о том, насколько работа, которую Вам предлагают, хуже той, которую Вы потеряли. Внимательно относитесь ко всем положительным ответам, фиксируйте их – это поможет легче перенести возможные отказы.


( Постоянно продолжайте поиски работы, не отказывайтесь от возможности приобрести новую профессию. Не прерывайте поисков, если Вы получили всего лишь обнадеживающее обещание возможного получения работы.


( Не забывайте, что кроме объективных причин поиска и получения работы существуют причины, связанные с Вашим здоровьем.


( Возможно, что Вам предложат рабочее место, которого Вы не ждали. Подумайте прежде, чем отказаться. Проявите максимум гибкости, уточните все обстоятельства и только тогда принимайте решение.
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гуляя по городу надо выяснить, где какие предприятия находятся и что там делают. А, изучив предприятия, уже легче прикинуть, где Вы лучше подойдете и на какой реально заработок можете претендовать.





Выбрав предприятие, посмотрите, какую продукцию оно выпускает, это пригодится в разговоре с начальством (любому хочется взять готового специалиста, а не новичка, которого еще переучивать надо). Правда говорить, что все знаете, тоже не стоит, - ведь все равно будет испытательный срок, и придется на деле продемонстрировать все то, о чем говорили.


Подготовившись теоретически, надо заранее продумать возможные  вопросы и ответы и в уме прорепетировать разговор у начальника или в отделе кадров.  


Следует обратить внимание и на свою внешность – ведь если Вы неряшливо или экстравагантно одеты, Вам просто могут сразу отказать в приеме на работу.


Ходить на встречи с работодателем, лучше начиная  со вторника – понедельник, день тяжелый у всех. До обеда ходить тоже не стоит, – хотя начальство и на месте, оно может быть на совещании. А когда нет времени, то первой фразой, которую Вы услышите, будет: «Не требуется». Поэтому идите в отдел кадров после обеда, когда все добрее,











- во вторник, среду или четверг (в пятницу тоже не стоит идти, уже все домой и на дачу настроились). 


Придя к работодателю, поздоровайтесь. Скажите, что Вы умеете делать то-то и то-то, работал (или работаю) там-то и там-то. Может быть, у Вас что-нибудь для меня найдется?


Ведь не все предприятия дают сведения о свободных местах в службу занятости. Если один-два работника нужны, то ищут они их сами или через знакомых. Хорошо бы и сразу трудовую книжку и паспорт показать. Особенно если в трудовой книжке много благодарностей. Пока Ваши документы смотрят, думают: брать или не брать? Без документов для подстраховки сразу в 70 случаях из 100 говорят: «Не требуется!»





В разговоре очень важно сообщить и то, что Вы умеете делать помимо основной профессии. Ведь любому предприятию выгодно иметь универсала. 





Ну, а если в Вашем городе или районе нет близкой Вашему профилю работы, можно подумать и о переквалификации. Новую профессию следует выбирать с учетом развития рынка труда.





Простор для выбора работы большой, но не стоит пренебрегать и простейшими.








Кто ищет, тот всегда работу найдет





В условиях свободного рынка без работы рискует   оказаться   каждый.


 Делать из этого трагедию не стоит, лучше задать себе вопросы: «Что я знаю?», «Что я умею?» и «Чего я стою на рынке труда?». Потом письменно, спокойно и честно составить для себя небольшую памятку из двух граф:


«Мое теоретическое образование» и «Мои практические знания». 


В первой укажите все учебные учреждения, которые Вы окончили со списком пройденных дисциплин и полученных оценок, ученые степени, научные труды или статью, изобретения, рацпредложения. А во второй графе – все предприятия, на которых Вы работали, и детальный перечень работ, которые Вы выполняли. 


Неплохо вспомнить, что Вам понравилось в Вашей работе, а что нет, как Вас оценивали начальник и коллеги, чего Вы достигли, а главное – почему. Это не только Вас успокоит и придаст уверенности, но и подскажет пути поиска. 


Существует много путей поиска работы, однако,  помимо газет, объявлений, сведений о вакансиях службы занятости, опроса друзей и знакомых, есть один очень  простой  способ устроиться на работу:


 








