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(утв. приказом директора колледжа от 11.02.2021 № 34)

1.5. Перечень направлений подготовки  по специальностям и профессиям в колледже на 2021 год:

· по специальности  Преподавание в начальных классах  с углубленной подготовкой по квалификации «Учитель начальных классов» на базе основного общего образования  (очная форма обучения);

· по специальности Дошкольное образование с углубленной подготовкой по квалификации «Воспитатель детей дошкольного возраста»  на базе среднего  общего образования, основного общего образования (заочная форма обучения);

·   по специальности Дошкольное образование с углубленной подготовкой по квалификации «Воспитатель детей дошкольного возраста»  на базе основного  общего образования (очная форма обучения);

      -   по профессии «Повар, кондитер» на базе основного общего образования (очная форма

          обучения);

· по профессии «Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки))» на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по программе профессиональной подготовки по профессиям Маляр, штукатур на базе основного общего образования/ коррекционных классов (очная форма обучения);

·  по программе профессиональной переподготовки по квалификации Воспитатель детей дошкольного возраста (заочная форма обучения);

· по программе профессиональной подготовки по профессии  Социальный работник на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по программе профессиональной подготовки по профессии Электромонтажник по освещению и осветительным сетям на основе основного общего образования (очная форма обучения).
