Информация о специальных условиях для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
· о специально оборудованных учебных кабинетах:

Во всех учебных кабинетах колледжа учебные парты промаркированы и расставлены в соответствии с ростом студентов, первые столы в ряду у окна и в среднем ряду предусмотрены для студентов с нарушениями зрения и слуха (при наличии), а для студентов, передвигающихся в кресле-коляске (при наличии), выделены 1-2 первых стола в ряду у дверного проема.
· об объектах для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья:
При прохождении учебной и производственной практики студентами, имеющими инвалидность, колледж учитывает рекомендации, данные по результатам медико-социальной экспертизы, содержащиеся в индивидуальной программе реабилитации инвалида, относительно рекомендованных условий и видов труда. 

· о библиотеке, приспособленной для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:
В составе фонда библиотеки – учебники, учебно-методическая, справочная и художественная литература. Имеются электронные учебно-методические материалы на электронных носителях. 
В библиотеке установлены компьютеры с выходом в интернет. Имеется договор (от 10.11.2020 № 1413) о доступе на образовательную платформу ЮРАЙТ.
В библиотеке организована работа с возможностью доступа инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья к электронным образовательным ресурсам через сервисы электронно-библиотечных систем (ЭБС). Работать с ЭБС можно удаленно через Интернет по логинам и паролям, полученным при регистрации.

· об объектах спорта, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:

К объектам спорта колледжа относится: 
- Спортивный зал (большой) № 1, 
спортивный зал (малый) № 2, 
обслуживающие их помещения (раздевалки, туалеты и др.) 
- тир; 
- тренажёрный зал.

Для инвалидов и лиц с ОВЗ в колледже устанавливается особый порядок освоения дисциплины «Физическая культура» в соответствии с Положением об особом порядке освоения дисциплины «Физическая культура»  для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья,  а также других категорий обучающихся, относящихся к специальной медицинской группе, утверждённом приказом директора колледжа от 09.01.2020 № 01. 
 В зависимости от рекомендации медико-социальной экспертизы, преподавателями дисциплины «Физическая культура» разрабатывается  на основании соблюдения принципов здоровьесбережения и адаптивной физической культуры, комплекс специальных занятий, направленных на развитие, укрепление и поддержание здоровья.
· о средствах обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:

В образовательной деятельности колледжа используются следующие средства обучения и воспитания, предназначенные в том числе и для использования лиц с ограниченными возможностями здоровья:
- дидактические материалы (учебники, методические пособия, словари, хрестоматии, нормативные документы);
- мультимедийные (интерактивные доски, мультимедиа-проекторы);

- печатные (учебники, учебно-методические пособия, книги);

- электронные образовательные ресурсы (образовательные электронные учебники, учебно-методические пособия,  сетевые образовательные ресурсы, электронные энциклопедии);

- наглядные пособия (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные);

- демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды, модели в разрезе, модели демонстрационные);
- тренажеры и спортивное оборудование.
· об обеспечении беспрепятственного доступа в здании образовательной организации:
В учебный корпус здания колледжа обеспечен доступный вход для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья: пандусы, поручни.

· о специальных условиях питания:
Для организации питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ, функционирует столовая для студентов площадью 273 кв. м на 50 посадочных мест. 
Для организации питания студентов в столовой колледжа используются специальные помещения пищеблоков, соответствующие требованиям санитарно-гигиенических норм и правил. Колледж организует питание студентов из продуктов, поставка которых осуществляется на конкурсной основе. Обслуживание питанием студентов осуществляется штатными сотрудниками столовой колледжа.
Студенты, имеющие инвалидность и лица с ОВЗ, обеспечиваются бесплатным одноразовым горячим питанием. 

Также для студентов, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ, проживающих в общежитии, оборудованы помещения для самостоятельного приготовления пищи со всем необходимым оборудованием (электроплитами, холодильниками, СВ-печами, электрочайниками, посудой, горячей водой для мытья посуды).

· о специальных условиях охраны здоровья: 
Медицинское обслуживание студентов, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ, осуществляется в ГБУЗ Псковской области «Опочецкая межрайонная больница» (по договору от 03.09.2019 № 51-19) и в медпункте колледжа. Медпункт работает ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 15 до 17 часов. Фельдшер Гречиха Лариса Владимировна (работник ГБУЗ Псковской области «Опочецкая межрайонная больница»).

Медпункт колледжа укомплектован необходимым оборудованием и инструментарием, необходимым набором медикаментов для оказания медицинской помощи студентам, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ, лекарственными средствами, одноразовыми шприцами, стерильными и перевязочными материалами, дезинфицирующими средствами.
· о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:
На официальном сайте ГБПОУ ПО «Опочецкий индустриально-педагогический колледж» организована доступность к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в частности: наличие адаптированной версии сайта для слабовидящих.
· об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с ОВЗ:
Студенты, слушатели в рамках освоения образовательных программ, в том числе инвалиды и лица с ОВЗ, имеют право бесплатно пользоваться библиотечными ресурсами, спортивным и тренажёрным залами, спортивным оборудованием, актовым залом и др.,  материально-техническими ресурсами колледжа.
· о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования:

В колледже имеются мультимедийные средства, оргтехника, проекторы с экранами, технические средства для организации онлайн трансляции, персональные компьютеры с подключенными Web-камерами, МФУ и др.

 В рамках национального проекта «Цифровая образовательная среда» 2 кабинета оборудованы современной вычислительной техникой. 

Являясь одним из обладателей гранта федерального проекта «Молодые профессионалы» WorldSkills в колледже оборудованы 5 мастерских: 

· Преподавание в младших классах

· Дошкольное воспитание

· Медицинский и социальный уход

· Преподавание технологии

· Социальная работа
В кабинетах установлены компьютеры, видеопанели, интерактивные доски, манекены, конструкторы, интерпактивные столы, интерактивная песочница, интерактивный пол, документ-камеры, естественная лаборатория, электронный микроскоп, аппараты для ручной сварки, газовой сварки, аргоновой сварки, оборудование учебной кухни и кондитерского цеха, телевизоры, планшеты и др.
· о наличии условий для беспрепятственного доступа в общежития: 

- нет.
· о количестве жилых помещений в общежитии, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ:
- нет.
