Выписка из Правил приема

в государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение 

Псковской области «Опочецкий индустриально-педагогический колледж»

в 2024 году

(утв. приказом и.о. директора колледжа от 28.02.2024 г. № 110)

1.5. Перечень направлений подготовки по специальностям и профессиям в колледже на 2024 год:

· по специальности Преподавание в начальных классах с углубленной подготовкой по квалификации «Учитель начальных классов» на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по специальности Дошкольное образование с углубленной подготовкой по квалификации «Воспитатель детей дошкольного возраста» на базе среднего общего образования, основного общего образования (заочная форма обучения);

· по специальности Дошкольное образование с углубленной подготовкой по квалификации «Воспитатель детей дошкольного возраста» на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по профессии Повар, кондитер на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по профессии Сварщик (ручной и частично механизированной сварки (наплавки)) на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по программе профессиональной подготовки по профессиям Маляр, Штукатур на базе основного общего образования / коррекционных классов (очная форма обучения); 

· по программе профессиональной подготовки по профессии Вожатый на базе основного общего образования (очная форма обучения);

· по программе профессиональной переподготовки по квалификации Воспитатель детей дошкольного возраста на базе среднего профессионального образования или высшего образования (заочная форма обучения); 

· по программе профессиональной переподготовки по квалификации Учитель начальных классов на базе среднего профессионального образования или высшего образования (заочная форма обучения);
· по программе профессиональной переподготовки по квалификации Учитель физической культуры на базе среднего профессионального образования или высшего образования (заочная форма обучения).
