Памятка "Как противодействовать коррупции"
· В случае, если у Вас вымогают взятку, необходимо:
· вести себя крайне осторожно, вежливо, без заискивания, не допуская опрометчивых высказываний, которые могли бы вымогателем трактоваться либо как готовность, либо как категорический отказ дать взятку или совершить подкуп;
· внимательно выслушать и точно запомнить поставленные Вам условия (размеры сумм, наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, форма коммерческого подкупа, последовательность решения вопросов);
· постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы или, если это невозможно, предложить хорошо знакомое Вам место для следующей встречи;
· поинтересоваться у собеседника о гарантиях решения вопроса в случае дачи взятки или совершения подкупа;
· не берите инициативу в разговоре на себя, больше «работайте на прием», позволяйте потенциальному взяткополучателю «выговориться», сообщить Вам как можно больше информации;
· незамедлительно сообщить о факте вымогательства взятки в один из правоохранительных органов по месту вашего жительства

· "Телефон доверия" - (8112) 59-22-33
· телефон дежурной части УМВД России по Псковской области - (8112) 66-16-49
· "Телефон доверия" оперативно-розыскной части собственной безопасности УМВД России по Псковской области - +7 911-881-11-22.
· телефон приемной - (8112) 59-23-14 график приема граждан и сотрудников ОВД руководством УМВД России по Псковской области
· 180000, г. Псков Октябрьский проспект д.48


