Межсессионное задание  по иностранному языку (немецкому)

для студентов 3 курса  заочного  социально-педагогического отделения  на 5 семестр 2015-2016 учебного года.

Переведите письменно  текст и ответьте на вопросы  после текста.

Die Bundesrepublik Deutschland liegt im Herzen Europas. Sie ist von 9 Nachbarstaaten umgehen: von Dänemark im Norden, den Niederlanden, Belgien, Luxemburg und Frankreich im Westen, der Schweiz und Österreich im Süden und von der Tschechischen Republik und Polen im Osten. Deutschland zählt rund 80 Millionen Einwohner, 6,5 Millionen sind davon Ausländer.

Die deutschen Landschaften sind vielfältig und reizvoll.  Die höchsten Berge sind die Bayerischen Alpen. Zum Mittelgebirge gehören der Schwarzwald, das Erzgebirge, der Thüringer Wald, der Harz und andere. Die größten und bedeutendsten Flüsse des Landes sind der Rhein, die Elbe, die Oder und die Weser. Der größte See ist der Bodensee. Das Klima in Deutschland ist gemäßigt und feucht, besonders im Nordwesten. Die Bundesrepublik Deutschland besteht aus 16 Bundesländern. Jedes Bundesland hat seinen eigenen Charakter, seine Besonderheiten und seine Sehenswürdigkeiten. Die Hauptstadt von Deutschland ist Berlin. Das Staatsoberhaupt der BRD ist der Bundespräsident. 
1.Wo liegt Deutschland?

2. Wie viel Bundesländern besteht  Deutschland ?

3. Wer ist das Staatsoberhaupt der BRD?
4. Wie ist das Klima Deutschlands?

5. Was sind die gröβten Flüsse?
Межсессионное задание для студентов 3 курса заочного отделения на 6 семестр 2015-16 года.

Переведите письменно текст с немецкого на русский и ответьте на вопросы после текста.

München
     München ist die Hauptstadt des Bundeslandes Bayern. Die Stadt liegt im Südwesten des Landes an der Isar ( dem deutschen Fluβ).Der Münchener Kalender hat fünf Jahreszeiten:Frühling,Sommer, Herbst, Winter und das Oktoberfest.

     Das Münchener Oktoberfest ist eines der gröβten Volkfeste in Deutschland.Die Geschichte des Oktoberfestes beginnt so:Mehrere deutsche Kleinstaaten vereinigten sich Anfang des 19. Jahrhunderts zum Königreich Bayern, mit München als Hauptstadt. Der bayerische Kronprinz Ludwig der Erste heiratete  die Prinzessin Therese von Sachsen.Für das ganze Bayern gab es ein Fest, 30000 Gäste feierten 9 Tage lang das Brautpaar. Im Mittelpunkt stadt ein Pferderenen der Nationalgarde. Die Feierlichkeiten fanden auf einer groβen Wiese vor den Toren Münchens statt, die man zu Ehren der Braut “Theresienwiese" nannte.Die Königliche Familie beschloss das Rennen im nächsten Jahr zu wiederholen. So war die Tradition des Oktoberfestes geboren. In  den kommenden Jahren veranstaltete man eine Landwirtschaftsausstellung.Es gab auch ein Karussell, zwei Schaukeln und Bierbuden. Seit dieser Zeit wuchs das Festund wurde nur in Kriegs- und Nachkriegszeiten unterbrochen.

     Heute warten auf die Besucher Karussells, Geisterbahnen, Achterbahnen, ein Riesenrad und andere Attraktionen. Das Oktoberfest vereinigt alle bayerischen Traditionen: Folklore, Blasmusik, viel Essen, Bier. EinPferderennengibt es aus organisatorischen Gründen schon lange nicht mehr.

     Das Fest beginnt Mitte September , man feiert es 16 Tage lang. Tausende von Zuschauern ziehen mit ihren Familien durch die Stadt zur Theresienwiese.

Antworten Sie:
1. Wie heiβt die fünfte Jahreszeit in München?

2. Wie ist die Tradition des Oktoberfestes entstanden?

3. Wann wird das Fest gefeirt?

4. Wie wird das Fest gefeirt?
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